

公共自行车 新能源公交车 电动出租车

青州市民“绿色出行”

□ 本报记者 杨国胜 郑颖雪 本报通讯员 刘芳芳



青州市王坟镇胡宅村青年张成家去年结婚时骑公共自行车迎娶新娘(资料片)。

自行车出行成“常态”

在青州街头，随处可见骑着橘黄色公共自行车出行的人们，他们自由穿行在大街小巷。“我家住在海岱苑，每天上下班我都是骑公共自行车，不堵车不污染不用为没地停车而苦恼，还省钱，锻炼身体，一举多得。”在青州博物馆上班的郭敏说。

在青州古城东门大街上，摄影爱好者谭凯骑着公共自行车走走停停，他时而骑车欣赏古街上的建筑，时而驻足拍照，将美景留在镜头中。“古街上禁止车辆来往，能让游客更好地欣赏美景，借上一辆自行车，边骑边拍，想走想停都随意，既环保还不累。”谭凯说。

建设“自行车自助租赁系统”是青州市政府主导的公益性事业，也是青州市完善出行网络建设的创新性措施之一，其在县级城市发展公共自行车交通在全省属首例。从2010年开始试行至今，该市已建成公共自行车站点550个，投入公共自行车10000辆，遍布市区主要景点、商业区及生活区，形成了全面覆盖主城区的公共自行车网络。

在这些公共自行车站点，市民通过刷卡借车，不到10秒钟就能借一辆公共自行车。为了完善配套，青州市还在各条交通主干道及新建道路两侧规划建设了自行车专用“绿道”，以确保市民骑行更加通畅安全。

新能源公交车崭露头角

3月21日，家住青州市名都家园小区的柴刚带着两岁的小孙子，乘坐3路公共汽车，到东夷文化园放风筝。“以前的车坐在里面轰轰响，说话都得大声，现在可好了，一点动静都没有。”柴刚说。

近年来，青州公交正在悄悄地进行着变革，一辆辆崭新的新能源公交车出现在人们视野，恼人的黑烟逐渐销声匿迹，市民连连称赞。“再也不是公交车一跑，呛倒行人一片了！”青州市民孙玉贵说。

在青州市各个社区之间，在社区与主要商业区、休闲旅游景点之间，污染少、能耗低的小型电动公交车，成为青州的独特风景。“以前从我家坐公交车得走到旁边的路口，现在这种小型电动公交很方便，出了小区门就能坐上，跑得还快，很灵活。”家住北关小区的市民刘伟说。

青州市委市政府认为，新能源车辆的投入使用必将成为青州市治理车辆尾气排放的一剂“良药”。据此，在2011年，青州购置了10台公交车，投放于背街小巷作为试点。2012年，青州市财政购置了40辆双燃料环保型公交车。2013年，根据青州市对机动车尾气污染防治工作的要求，青州市淘汰报废了污染超标准

的公交车71台，并鼓励部分长途客车、大中型货车进行“油改气”。2014年，市财政又引进了100余辆新能源公交车。

“新能源公交车主要燃料为天然气，耗气百公里27升，比其它同类型车每百公里节省4升，将大大减少排量。”青州市交通运输局工作人员说。

出租车开启“纯电气化”时代

近日，青州市首批28辆江淮和悦纯电动出

租车正式上路运营。这是潍坊市首批纯电动出租车，也是青州市推行新能源公交车后在客运出租车行业又一节能减排的重大举措，标志着出租车“纯电气化”时代的到来。

据了解，此次上路的纯电动出租车实际续航里程超过150公里。与传统出租车相比，百公里耗电仅为19度电左右，只相当于燃油车1/4至1/3的消费价格。配备的3c充电将大大缩减充电时间，约1个半小时就能充满电能。此外，由于纯电动出租车不像燃气车一样需要加气，后

厢无需配备装气瓶，大行李箱也可以轻松放入，更加方便了乘客。

“纯电动出租车不收燃油附加费，宽敞舒适，还没有噪音和异味，自从坐了一次我就决定以后每次打车都打电动车。”青州市民王振坤说。

“纯电动出租车平均每公里行使费用不足1毛钱，顾客反映坐电动出租车没有汽油味、更安全，保护了环境也没亏了自己，一举两赢。”出租车驾驶员房长俊说。

税务系统简政放权

税收优惠新政不断

纳税服务

更接地气

□ 本报记者 张鹏

4月2日，在潍坊市政府召开的新闻发布会上，2014年潍坊市纳税百强出炉。据介绍，2014年，纳税百强上榜门槛为5237万元，百强企业共纳税2028866万元。51户企业年纳税额过亿元，年纳税1684405万元，占百强纳税总额的83.02%。更为可喜的是：为适应新常态，税务系统在利用税收服务经济社会发展方面，新政连连。

便民措施落到实处

今年，诸多纳税人将会“足不出户”，即可享受纳税服务。“通过扩大实体办税服务厅同城通办的业务范围，完善网上办税功能，稳步推广手机APP等移动互联办税应用，可以实现‘如影随形’的多元办税服务。”潍坊市国税局副局长裴连升介绍。

不仅是国税部门的手机APP继续推广，潍坊市地税局更是将一对一的涉税咨询、政策答疑等针对性查询和交流，通过微信公众平台，有了“指尖上的地税”。截至目前，该局通过微信公众平台向纳税人推送信息2800余条，进行互动交流4900余人次。

“把便民措施落到实处，首先要简政放权。”潍坊市国税局副局长裴连升说。据悉，去年该局将120项纳税人已申请事项全部迁移到办税服务厅受理，其中的105项实现厅内受理、审核和审批，相关文书内部流转，保证“一窗受理、一窗出件”和“一窗通办”。

同时，潍坊市国税局开发应用的自助开具发票系统、委托代征管理系统等软件和试点推行的工商营业执照、组织机构代码证、税务登记证“一表登记、一证三码”并联网审批登记模式，以及纳税人之家建设、试点委托邮政公司代开普通发票等做法都大大方便了纳税人办理相关业务。

潍坊市地税局纪检组长滕一良将该局的创新举措归纳为“阳光审批”。他介绍说，为进一步提高办税效率和纳税服务效能，该局有504项业务实行即时办结、取消下放、后置21项审核审批权限、精简资料报送程序和数量，取消相关业务的15个文书报表，开展14类涉税业务“免填单”服务，为纳税人节省办税时间30%左右。

税收优惠范围扩大

去年以来，潍坊市税务系统出台了一系列新政策，将税收优惠范围进一步扩大。

据裴连升介绍，2014年，潍坊市国税系统共完成税收330.98亿元，同比增长12.02%。同时，在执行“营改增”及有关税收优惠政策中，潍坊市“营改增”纳税人累计减少纳税0.78亿元，降幅达12.89%，全系统累计兑现各类税收优惠118.47亿元，同比增长3.52%。

与此同时，从今年1月1日起，符合条件的小型微利企业，无论采取查账征收还是核定征收方式，均可享受小型微利企业所得税优惠政策，其中，对查账征收的小型微利企业享受减半政策的范围由去年的10万元提高到20万元。“同时，备案流程进一步简化，符合条件的小型微利企业只需在预缴和汇算清缴时履行备案手续，不再另行专门备案。”裴连升说。

生物药品制造业、专用设备制造业、铁路、船舶、航空航天和其他运输设备制造业、计算机、通信和其他电子设备制造业、仪器仪表制造业、信息传输、软件和信息技术服务业等6个行业的企业2014年1月1日后新购进的固定资产，可缩短折旧年限或采取加速折旧的方法；这6个行业的小型微利企业2014年1月1日后新购进的研发和生产经营共用仪器、设备，单位价值不超过100万元的，允许一次性计入当期成本费用税前扣除；所有行业企业2014年1月1日后新购进的专门用于研发的仪器、设备，单位价值不超过100万元的，允许一次性计入当期成本费用税前扣除，超过100万元的，缩短折旧年限或加速折旧；所有行业企业持有的单位价值不超过5000元的固定资产，允许一次性计入当期成本费用税前扣除。

青州“微警务”平台成维稳重要阵地

□ 记者 郑颖雪 通讯员 史海莹 报道

本报青州讯 今年2月10日，由青州市公安民警自编自导的贺岁MV《警察重金属》一经推出，短时间内点击量迅速攀升，旋即占领国内许多著名视频网站的头条，并迅速被网友广泛转发，在一个多月的时间内，点击量突破200万次，“警察重金属，新年送祝福”话题在互联网形成本地热门话题。

《警察重金属》MV运用了歌舞、摇滚乐等群众喜闻乐见的表现形式，通过微电影和自媒体等新兴手段，借用新型媒体和移动媒体平台，讲述了警营的喜怒哀乐、甜酸苦辣。这是青州市公安局为大力推广“微警务”，创新采取的新方式。

近年来，青州市公安局主动寻找公安工作的突破口，于2013年底成立了警察公共关系中心，以适应在当下环境下，社会对“微警

务”、网上公安、民生服务、舆情引导等公安工作新领域的发展需求，提高公安宣传工作在全媒体、自媒体环境下的掌控和引导能力，探索提升公安民警亲民形象，促进和谐警民关系建设。

目前，青州公安微博已有粉丝326874人，微信粉丝11008人。“微警务”平台，成为青州公安维护社会稳定，开展各项工作的重要阵地。

曾在潍坊市青年创业大赛上夺得冠军——

刘玲：摆摊攒钱圆了创业梦



□ 本报记者 宋昊阳 宋学宝

今年3月底，潍坊市在全市范围内开展大学生“十大创业之星”、“优秀大学生创业者”评选表彰活动。刘玲成为30名大学生“十大创业之星”候选人之一，并以高票名列前茅。

创业目标——

智能采暖

“是生活培养了我不怕困难挫折，不服输的奋斗精神。”刘玲回忆说，尽管创业之路很艰辛，但她从来没有放弃。

大学毕业后，刘玲来到潍坊一家企业做会计，尽管工作比较轻松，但是每个月的工资只有1000多元，作为一个在潍坊打工的外地人，要租房，又要吃饭，每个月所剩无几，有时甚至不够开支。为了能赚更多的钱，刘玲夏天去夜摊卖衣服、饰品，好的时候，一晚上能赚几百元。后来，刘玲打算自己创业，并把目标定在了智能采暖方面。

采暖是生活必需品，在冬季经常会发生供暖纠纷，很多人反映家里不暖和，这就是集中供暖的缺点。刘玲把创业方向指向采暖，一方面受到了北京大运村的启示，另一方面是因为她生长的



刘玲曾在潍坊市青年创业大赛上夺得冠军(资料片)。

环境。她是东北人，老家在延边朝鲜族自治州，在那里，一些朝鲜族人去韩国、日本打工，带回榻榻米并在家使用，睡觉的时候就躺在上面。“其实，榻榻米就是一种采暖设备，既然东北这边能接受并使用这种东西，那么山东也能行。为了更好地了解采暖产品，我去北京、上海考察，听说最早的智能采暖是在贵州，我就立马又去贵州考察。”刘玲说。

“随着科技的迅速发展，智能采暖的出现，大大方便了人们的生活。它可以做到随便调节室内温度，不在家的时候还可以关掉，既能满足人们对温度的需求还能节约能源。外出时，也可以用

手机、电脑对家里的采暖设备进行远程控制。”刘玲说，“集体供暖要保证一个楼，所有的人都要开着暖气才能达到规定的温度，如果一个楼70%的人不开，只有30%的人想交钱去取暖，是达不到规定温度的，而且是不给供暖的。这样就形成了能源的极大浪费。”

工资加摆摊——

攒下创业资金

然而，刘玲的创业梦想从一开始就受到了父母的阻挠。她的父母很不理解，为什么放着安安稳稳的工作不做，非要冒险呢？但是刘玲的创业决心已定，她顶住家人的压力，怀揣着梦想，于2010年开了第一家小店“顺康采暖专卖店”。这是一家店面只有20平方米的门头房，刘玲交了3万元租金，这些钱是她原来做会计时的工资和摆夜摊攒下的钱。

租到了房子，刘玲便开始进货。由于很多人都没见过碳晶墙暖、电热炕等采暖设施，她就到处发传单宣传采暖产品。“问的人多，买的人却很少，而我丝毫没有放弃，还是挨家挨户敲门介绍。”刘玲说，当时，在这20平方米的小房子里，只有她一人在忙活着。经过一年努力，刘玲本以为可以风风光光地回家，但是，第一年却亏损了不少。

“这一年的营业额才3万元，除去房租和一些生活费用，还亏了1万元。过年回家，本来持反对意见的父母更加反对了，他们一再劝我不要再创业了，但是我并没有听。其实，我那时候感到很惭愧，好不容易过年回家，没有钱给父母买礼品孝敬他们，还让他们为我担心。”刘玲回忆说，但她没有放弃，过了年，重整行囊，在正月初七的那天又从东北来到了潍坊，继续她的创业梦。

坚持不懈——

事业步入正轨

坚持不懈的努力，让刘玲的创业路越走越宽敞。创业第二年，客户对刘玲的智能采暖产品认知度开始提升，一些老客户也开始宣传她的产品。同时，她也开始跟一些装修公司合作，人们慢慢意识到这种电热炕的优势，这一年，刘玲盈利10万元。这时，刘玲的生意慢慢步入正轨，有了工人，自己还买了面包车。她的弟弟也来帮忙，身上的包袱也轻松了不少。

2012年初，刘玲的公司开始接手做工程项目。2013年，成立了潍坊暖家智能采暖有限公司，当年产值达600多万元，成为鲁中地区最大的智能采暖系统研发、生产、施工单位。

对于刘玲个人来说，她也陆续获得了社会各界的褒奖。她于2011年获得潍坊市创业促进会优秀扶持项目5万元资金；2012年获得山东省创业促进会颁发的三星优秀创业青年奖和赢公益基金会颁发的全国优秀女性创业奖；2013年，获得潍坊市第五届青年创业大赛实效类冠军和潍坊市妇联颁发的优秀女大学生创业奖，以及潍坊市创业促进会颁发的优秀创业青年奖；2014年，她又获得了潍坊市创业促进会颁发的优秀创业青年奖。

如今的刘玲已经算是事业有成，但是她没有停止前进的脚步。她的公司成立至今，已参与建设海阳核电站、淄博齐鲁塑业城、莱州黄金海岸、龙口一中、青岛美伦堡别墅区、海阳礁岛假日湾、烟台滨海国际公馆、寿光双王城社区、淄博彭阳社区等众多大规模智能采暖项目。刘玲和她的公司员工们，仍在低碳采暖创业路上坚持不懈地努力着。

消防安全专项治理

取得阶段性成果

□ 张鹏 宋杭之 报道

本报潍坊讯 日前，潍坊市消防支队向社会通报了近期劳动密集型单位消防安全专项治理工作情况。这次劳动密集型单位消防安全专项治理行动自2014年12月中旬起至2015年12月底结束。目前，第一阶段行动已接近尾声，共排查企业4833家，发现火灾隐患8472处，整改火灾隐患6071处，依法查封关停违法企业216家，罚款40余万元。

据了解，这次专项整治主要针对全市从事农产品加工、食品加工、制药、纺织、服装、玩具、皮革、家具、电子通信设备等制造业、员工总数超过10人的劳动密集型企业及作坊，并将同一时间容纳30人以上的劳动密集型企业车间、仓库、宿舍作为整治重点，总体要求是“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”。

遗失声明

俞文华不慎遗失山东省工程监理人员业务水平认定证书(初级)，证书编号：CG20130384，执业单位：潍坊鼎信建设项目管理有限公司，有效期至2016年01月11日，声明作废。

王洪亮不慎遗失山东省工程监理人员业务水平认定证书(初级)，证书编号：CG20130378，执业单位：潍坊鼎信建设项目管理有限公司，有效期至2016年01月11日，声明作废。